

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

1985年10月4日 星期五 复字第262 代号51—7

党政工团互相支持共唱一台戏

陕棉十二厂 提前四个月完成全年利润计划

本报讯 陕棉十二厂党政工团组织互相支持，积极配合，带领全体职工团结奋战，辛勤劳动，一至八月份实现利润三百零八万元，提前四个月完成了全年三百万元的国家利润计划。

这个厂领导认为，团结是胜利的保证。他们在工作中，注意经常不断地协调党政工团之间的关系，努力做到齐心协力，“同唱一台戏”。厂党委在抓整党和理想纪律教育中，尽量不占用生产时间，教育党员和职工支持厂长的

工作，促进企业的发展，使整党与改革融为一体。厂长董瑞生要求行政干部决策重大事情时主动与政工干部通气，自觉接受党委和群众组织的监督。他还拨款设立了思想政治工作奖，奖励优秀的政工干部。厂工会、团委积极配合行政，组织劳动竞赛和青工技术操作比武；在职工中开展“提一条合理化建议、做一件好事、解决一个难题”和“我为工厂献青春、爱岗争优多贡献”活动。党政工团还联合一起发动职工，在全厂开展“爱工厂、做主人、反

浪费、增效益”活动，极大地调动了广大职工的社会主义积极性，使产品质量一直保持省内先进水平，实现利润逐月上升，到八月底就完成了全年三百万元的利润计划。

在党的全国代表大会精神鼓舞下，九月二十一日，这个厂又召开了职工代表大会。决心奋战一百天，到年底实现全年利润五百万元，税利总额达到九百万，为国家做出更大的贡献。

(蒲周才)

「从我做起」与领导带头

某厂一个工人对厂长提了点批评意见，厂长居然说：“你要从我做起，管好自己！”“从我做起”这个振聋发聩的口号，在这位厂长的手里却变成了抵挡批评的盾牌，实在令人惊讶！

再仔细一想，就会发现，这位厂长采取了偷梁换柱的方法，把“从我做起”歪曲成了“从群众做起”。实际上，“从我做起”里的“我”，既包括了全体人民，当然也包括了群众的带头人领导干部自己，俗话说：“上梁不正下梁歪”。如果领导上搞拉拉扯扯，下边就会有人闹派性；领导上讲情面，下面就会有人践踏原则；领导

上搞特殊，下边就会有人违法乱纪。因此，“从我做起”，首先要自上而下，领导带头。只有如此，党风才能搞好。

当然，强调领导带头，并不是说群众可以采取消极态度。朱伯儒说得好，就是一个卒子也能别一列马腿。而且群众“人多势众”，大家都动起来了，寸草也能遮大风。这也是一个互相促进的辩证关系。因此有的人只强调“领导带头”而不严格要求自己也当然也是不对的了。



西安胜利饭店组织职工学习全国党代会文件，联系本店改革实际，认真进行座谈讨论，决心为实现“七五”计划做出新的贡献。

大修工人的福音 华山厂引进维修新技术

本报讯 华山机械厂工程师尚广恩、许宗奎从外省引进机床拖板、导轨配磨技术取得成功。它具有

有造价低廉，维修方便，耗电量小等特点，可大大减轻大修工人的劳动强度，提高劳动效率。

(王富生)

西安为单身职工安排“生日饭”

本报讯 铁道部西安车辆厂职工食堂最近新添设一个服务项目——“生日饭”，深受单身职工的欢迎，职工称它是“贴心饭”。

西安车辆厂有职工七千余名，其中单身职

工就一千多人。大部分单身职工除每年回家度过短期的法定假日外，其余时间都在工厂和单身宿舍度过。为了安排好他们的生活，这个厂的生活服务公司除注意提高饭菜质量外，并和炊管人员一起研究，为家居外地、生日不能与亲人团圆的单身职工添设“生日饭”。单身职

工只需提前登记上自己的出生年月，生日那天中午就可以吃到美味的“生日饭”。这餐饭职工只交费二角，工厂补助八角，共计一元钱。一位单身老工人吃完“生日饭”后，拉着炊事班长的手激动地说：“厂里替我们想得真周到呀！”

(张鹰)

振兴陕西 富足三秦

我省对外经济技术协作进展快

本报讯 今年以来，我省有计划、有组织地开展对外经济技术协作和企事业之间纵横的多层次、多形式的联合，取得了可喜的成绩。

据统计，上半年全省共签定经济技术合同及意向协议书一千七百七十六项，可引进资金二亿多元，技术交流总额四亿多元，物资协作总值一亿多元；在全国技术市场交易会上，签定协议六百八十八项，

开发各种民用产品二百余种，列入国家和地方计划的重点产品四十一项。此外，还有二十多家军工企业参加了以民品为龙头的联合开发项目一百三十个，军工系统还定向支援三十四个县发展乡镇企业。到目前，全省已有十个地市，六十多个县、区及部分省级局设立了外协机构，配备充实了协作人员。

(王全根)



正是仲秋时节，西安革命公园显得格外幽雅。那艳丽的秋花，芳香的秋草，都使人赏心悦目。在这里举办的西安首届书市，则给这幽雅的环境增添了一种奇特的魅力，吸引得人流连忘返……

他翻山越岭而来

九月二十五日上午，书市开幕的礼炮还未鸣响，雨儿却淅淅沥沥下起来了。但雨水浇不凉求知的热情，阻挡不住急急的脚步。人们从四面八方潮水般地涌来了，冒雨排着长队在售票口等候买门票。一个从外地来的同志，手里提着一个大兜，头发衣服都被雨水淋湿了，但他全然不顾，只是眼巴巴地盯着售票窗口。记者上前劝他避避雨，他说：“那可不行啊，我是代表我们矿几百口人，大老远赶来的，迟了，买不到好书，可就辜负了同志们的一片心意啊！”

这个同志名叫王振升，是省杨山庄铁矿的干部。该矿远离西安六七百里。他们那儿的同志们听说西安要举办大型书市，推荐他来买书。为了赶个早，他提前一天启程，翻山越岭，步行了好多路，又坐长途汽车、搭火车，终于在开幕前赶到了西安。

妈妈给了五元钱

因为不是星期天，学生大都上课，直接来买书的中小

小学生比较少。但在少年儿童读物专柜前，记者仍看见了不少小朋友。有四个小男孩猫着腰从大人的腿缝里往柜台里钻。记者拉住了他们。他们稚声稚气地说：“我们早早买了书，还要赶回去上下午的课呢！”



——西安首届书市拾零

本报记者 柳叶

这几个孩子是交大附中的学生。他们学校校舍比较紧张，一些班级还是二部制，每天只上半天课。孩子们告诉记者：以前，他们几个小伙伴在不上课的时候，就到校门口或街头书摊看书。那里大都是些武打书籍，他们看多了，常常不由自主地学那些书中的人物说话、比武。老师和父母都十分担忧。书市开张后，父母亲赶紧给了他们钱，让来书市买书。

“妈妈给你带了多少钱！”记者逗着问一个叫房向阳的孩子。

“妈妈给了我五块钱，让我买好书！”

“啥是好书呢？”“就是能叫我们学好进步的书！”孩子们争着说。然后又顺着大人的腿缝往柜台里钻去。

老作家的心愿

风凉飕飕的，雨下个不停。在买书的人流里，有两个老同志互相搀扶着慢慢走动。他们时而看着买书的群众，高兴地微微点头，时而为围拥过来的群众签名留念。这两位老同志就是著名作家杜鹏程和他的爱人张文彬。

当记者上前拜访时，杜老说：看到今天来买书的大都是工人，我心里十分激动。这说明工人的价值观念在更新，重视学习科学知识，学习现代化生产技术了。这是件大好事，你们工人报就要好好宣传这种新风尚。工人阶级是建设四化的主力军，如果不掌握现代科学文化就不能建成四化。工人应有崇高的追求，要把兴趣和爱好寄托到追求知识和追求进步上来，要努力学习，丰富知识，不断增强自己的本领。

记者请杜老给广大职工赠送一句勉言，杜老说：“追求知识，蔚成风气！”

